

# భారతదేశానికి థాయ్‌లాండ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి, ఘనతవహించిన శ్రీ పర్నాప్ బహిద్దా-నూకార అధికారిక పర్యటన (ఫిబ్రవరి 25-28, 2024)

ఫిబ్రవరి 27, 2024

విదేశాంగ మంత్రి, డా. ఎన్. జైశంకర్ ఆహ్వానం మేరకు, థాయ్‌లాండ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి, ఘనత వహించిన, శ్రీ పర్నాప్ బహిద్దా-నూకార, ఫిబ్రవరి 25-28, 2024 మధ్య భారతదేశానికి అధికారిక పర్యటన చేస్తున్నారు. ఉప ప్రధానమంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రిగా పదవీ బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత శ్రీ పర్నాప్ బహిద్దా-నూకార భారతదేశానికి వచ్చిన మొదటి అధికారిక పర్యటన.

2. ఫిబ్రవరి 27న, విదేశాంగ మంత్రి థాయ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రితో కలిసి 10వ జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్ (JCM)కి సహ-అధ్యక్షుడిగా వ్యవహరించారు మరియు అతని గౌరవార్థం మధ్యాహ్నం భోజనాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. JCM సందర్భంగా, ఇద్దరు మంత్రులు రక్షణ మరియు భద్రత, వాణిజ్యం మరియు పెట్టుబడులు, కనెక్టివిటీ, సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ, ఆరోగ్యం, సంస్కృతి మరియు ప్రజల నుండి ప్రజల మార్పిడితో సహా ద్వైపాక్షిక సహకారం యొక్క విస్తృత రంగాలలో పురోగతిని సమీక్షించారు. ఇరువురు మంత్రులు పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన ప్రాంతీయ మరియు బహుపాక్షిక అంశాలపై కూడా అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు. ముఖ్యంగా ASEAN, BIMSTEC, MGC, ACMECS మరియు IMT-GT ఫ్రేమ్‌వర్క్‌లో ఉప-ప్రాంతీయ, ప్రాంతీయ మరియు బహుపాక్షిక ప్లాట్‌ఫారమ్‌లలో సహకారాన్ని మరింత మెరుగుపరచడానికి వారు నిబద్ధతను వ్యక్తం చేశారు.

3. భారత్-థాయ్‌లాండ్ భాగస్వామ్యాన్ని బలోపేతం చేసేందుకు ఇద్దరు మంత్రులు తమ నిబద్ధతను వ్యక్తం చేశారు. 2024లో 10వ సంవత్సరాన్ని జరుపుకుంటున్న యాక్స్ ఈస్ట్ పాలసీ ఆఫ్ ఇండియా మరియు యాక్స్ వెస్ట్ పాలసీ ఆఫ్ థాయ్‌లాండ్‌ను కూడా వారు గుర్తించారు. ఇండో-పసిఫిక్ ఓషన్స్ ఇనిషియేటివ్ (ఐపిఓఐ) యొక్క మారిట్టైమ్ ఎకాలజీ పిల్లర్‌కు సహ-నాయకత్వం వహించాలనే థాయ్‌లాండ్ నిర్ణయాన్ని విదేశాంగ మంత్రి స్వాగతించారు. ఈ ఉపక్రమాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్లేందుకు కలిసి పనిచేయాలనే తమ సంకల్పాన్ని ఇద్దరు మంత్రులూ పునరుద్ఘాటించారు.

4. బుద్ధ భగవానుడి పవిత్ర అవశేషాలను అతని ఇద్దరు శిష్యులు, అరహత సారిపుత్ర మరియు అరహత మౌద్గల్యాయనతో కలిసి థాయ్‌లాండ్‌కు ప్రదర్శన కోసం పంపినందుకు థాయ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి భారతదేశానికి అభినందనలు తెలిపారు, ఇది మిలియన్ల మంది థాయ్ జాతీయులకు గౌరవం ఇవ్వడానికి అవకాశం ఇస్తుంది.

5. JCM సమయంలో, కింది పత్రాలు సంతకం చేయబడ్డాయి/మార్పిడి చేయబడ్డాయి: (i) అంగీకరించిన నిమిషాలు; మరియు (ii) ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ జైపూర్‌లోని నేషనల్ ఇన్‌స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఆయుర్వేదం మరియు ఆయుర్వేదం

మరియు థాయ్ సాంప్రదాయ వైద్యంలో అకడమిక్ సహకారాన్ని ఏర్పాటు చేయడంపై థాయ్‌లాండ్ పబ్లిక్ హెల్త్ మినిస్ట్రీ యొక్క థాయ్ సాంప్రదాయ మరియు ప్రత్యామ్నాయ వైద్య విభాగం మధ్య అవగాహన ఒప్పందం.

6. ఈ పర్యటనలో, థాయ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి కూడా ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ జగదీప్ ధంఖర్‌ను కలిశారు.

7. భారతదేశం-థాయ్‌లాండ్ భాగస్వామ్యం విభిన్న సహకార రంగాలకు విస్తరించింది మరియు బహుళ-డైమెన్షనల్ కోణాలను పొందేందుకు వచ్చింది. థాయ్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి భారతదేశ పర్యటన కొనసాగుతున్న ఉన్నత స్థాయి మార్పిడిలో భాగం మరియు ఇద్దరు స్నేహితులు మరియు సముద్ర పోరుగువారి మధ్య నాగరికత బంధాలను మరింత బలోపేతం చేయడానికి దోహదపడింది.

న్యూఢిల్లీ

ఫిబ్రవరి 27, 2024